

# CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vákár L. könyv- és papírkereskedése Csikszereda, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők.

— Telefon hívószám 20. —

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
Dr. ELTHES GYULA

Megjelenik minden szerdán.  
Előfizetési ár: Egész évre 12 kor. (Külföldre 16 K.)  
Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor.  
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak  
Késiratok nem adóznak vissza.

## A tisztviselők és a drágaság.

Csikszereda, augusztus 17.

A kormány a tisztviselők helyzetét méltányolva, a túrhetetlen állapotokon segíteni kíván. Ebből a célból folyó hó 6-án dr. Teleszky pénzügyminiszter elnökle mellett nagyobb értekezlet volt, amelyen a tisztviselői intézmények mindenike képviseltetett. Az értekezleten a pénzügyminiszter kijelentette, hogy a kormány a drágasági pótlék-rendszert teljesen elejtette, mert ezzel ugymond „csak a drágaság mesterséges fokozásának adnánk tápot”. Ehelyett a kormány a nagyon üdvösnek bizonyult családi pótlék-rendszert fogja fejleszteni, és pedig oly formán, hogy ezután a 3nál több kiskorú és ellátatlan gyermek után is jár fejkenként 200 200 korona évi családi pótlék. A rendeletnek, amely a Hivatalos Lap egyik legutóbbi számában meg is jelent, folyó év július hó 1-re visszaható ereje lesz s kiterjed az alkalmazottak alsóbb rétegeire, tehát az altisztek és szolgákra is.

Ezen rendkívül méltányos és alkalmoszerű intézkedésen kívül, a kormány rendkívüli segélyek engedélyezhetése céljából, az egyes minisztereknek jelentősebb összegeket bocsátott rendelkezésére. Kérhet és kaphat a VII.ik fizetési osztályig bezárólag minden állami alkalmazott segélyt, ha arra tényleg rászorul és igényét be tudja igazolni. Ezeknek a segélyeknek engedélyezése nem lesz semmi egyébhez kötve, csak ahhoz, hogy arra az illető tisztviselő tényleg rászorult legyen.

Sajnálattal jelentette be a pénzügyminiszter, hogy a tömegélelmicikkek beszerzése és szétosztása, a kormány részéről leküzdhetetlen nehézségekbe ütközött. Nem adta fel azonban ezt a szándékát, csak oda módosította, hogy annak keresztülvitele a tisztviselői egyesületek közvetítésével történjék. Ezek az egyesületek folyó hó 14-én tartották meg a kiviteli módozatokat megállapító értekezletüket s azt azonnal a pénzügyminiszter elé terjesztették. Az irányelv az, hogy a szükséges hitelt az állam adja s minden állami és törvényhatósági, vasuti stb. alkalmazott, havi részletfizetésre egy évi szükségletnek megfelelő liszt, zsír, cukor stb. ellátásban részesül.

A kormány ezen intézkedései általános megnyugvást kelthetnek, csak megvalósításuk elég gyors és alapos legyen. Előrelátásnak és bölcseségnek jele a családi pótlék intézményének fejlesztése, de ugyancsak tagadhatatlan előrelátás és a helyzet tökéletes ismerete adta azt az impulzust, amely a kormányt a drágasági pótlék rendszerének elvetésére kényszerítette. Láttuk, tapasztaltuk, hogy békés időkben is a pótlékek után az élelmes ipar és kereskedelem nyújtotta ki csápjait s a tisztviselő még

szegényebb lett. Mi lenne most? A kormányban van módja a segítségre, oly formán, hogy abból az illető tényleg lásson is valami hasznot.

Utalnunk kell itt arra az örvendetes jelenségre, hogy a tömegélelmicikkek beszerzésének és szétosztásának munkájával, a kormány a tisztviselői szervezeteket bizta meg. Kell-e ennél jelentősebb ok arra, hogy a tisztviselők ezeket a szervezeteket erősítsék, támogassák; tömörülésükkel és összetartásukkal azoknak tekintélyét növeljék, hiszen a kormányban megvan a készség azok elismerésére s amint látni fogják, azok után jótétemény árad a szenvedő alkalmazottakra. Kár, hogy Csikszeredának még nincs ilyen intézménye; most hasznát látná. Reméljük azonban, hogy rövid idő alatt a multak mulasztásai pótolva lesznek s itt is megalakul egy olyan szervezet, amely fölfele és lefele képviselni fogja a tisztviselők érdekeit.

## Háborus mozaik.

Dr. É. B. orvos írja lapunknak az alábbi jóízű harctéri történeteket:

Nikolajevics generalissimus később kezeink közé jutott június 7/208. An 1915. 62 sz. I. parancsának 2., pontja értelmében az oroszok mostani visszavonulásuk alatt a falvakból igyekeztek minden fémét, különösen réz és bronz tárgyakat magukkal vinni. Így rá került a sor a pukowi három szép nagy harangra is, melyeket a lakosság minden rimánkodása dacára szekérre rakva az oroszok elvittek. Azonban a negyedik falu határában megomlott a szekér s míg a muszkák más szekér keresésére indultak, az alatt a császárhű és különben is igen vallásos ukrainisták szépen elhurcolták a harangokat a gabonák közé. Miután a visszakerült muszkák hült helyét lelték a harangoknak, a nép meg nem akart tudni róluk, minden férfinak leadtak huszonöt nagajkát (kancsukát) és odább állottak, mert már jöttek hátul a germanszkyk meg a wengerszkyk (magyarok). Így nem lett muszka ágyu a pukowi harangokból. A harangok egy pár hét óta újból régi helyükön hirdetik a szövetségesek dicsőségét, csupán megérkezésük alkalmával kívántak a visszaszállítók 200 korona ugynevezett fájdalomdíját az ekleziától, amit, elképzelve a nagajka érzékeny hatását, a hívók nem is sokaltak.

Pukow különben olyan szép tiszta és rendezett falucska, a milyent egész Galicziában nem találtunk, pedig meglehetősen össze-visszajártuk. Ez egy több nyelvet beszélő, kiváló tehetségű, fiatal ukrainista papjuknak az érdeme, aki ideális vezetője népének, nemcsak vallási, de minden más, így egészségügyi dolgokban is, amit az ottan fellépett kis mérvű cholera-járvány idején alkalmunk volt tapasztalni.

Az akkor még orosz kezelés alatt állt podwysokie vasutállomást őrző muszka katonának egyike levelet kapván feleségétől, büszke megelégedéssel és örömmel bontotta fel azt. Ebben a levélben az állomástiszt előadása szerint többek között szóról-szóra ez állott:

„Tudatlak, hogy mi is kaptunk a mezei munkára egyet a foglyok közül, még pedig egy wengerszkyt, aki igen fájín ember, mert dolgozik annyit egy nap alatt, mint te három hét alatt, de egy hét alatt sem eszik meg annyit, mint te egy nap alatt!”

Fenyekedett is a muszka kelet felé az öklével, hogy majd ad az asszonynak, csak haza kerülhessen!

Úgyes módját eszelték ki a fogoly szöktetésnek az erről különösen híressé lett ukrainista ciesznyki nők. Mikor látták, hogy foglyaink közelednek, eléjük mentek enni-innivalókkal és a csapat közepe táján nagy csoportba verődve osztogatták holmijukat. Attól a néhány órától, akik a foglyokat kísérték, mindig megezhették egy néhányan, hogy az asszonyok csoportjába keveredve, a csapat eltávozásakor visszamaradjanak. Ezek azután ruthén ruhát öltve magukra, ellátásukért dolgoztak, néha hónapokon keresztül is, várva szabadulásukat. Így került a falu kovácsához egy kereskedősegéd, aki nem egy átvonuló kozáknak patkolta meg a lovát, elképzelhető, hogy milyen drukok között! Volt ugyanis szegénynek egy aranykoronás foga, amely csaknem árulójává lett. Ugyanis a nagy visszavonulás alkalmával Ciesznykibe is sok orosz szállásolta el magát. Ezt látva a kovács, igen megijedt, hogy mi lesz mostan az ő szökött fogoly kovácslegényével? Az arany fogáról biztosan megismerik, hogy nem ruthén kovácslegény, akkor pedig mindnyájukat felakasztyák. Hamarosan lefektették tehát az ágyba betegnek s betakarták bundákkal, egészen az orra hegyéig. Jött is mindjárt két muszka, akik megkérdezték, hogy ki van az ágyban, már készültek levenni a bundáját. A kovács mondta, hogy legyják el szegényt, az öcsöse fekszik az ágyban, igen nagy beteg. „Mi a baja?” kérdezték a muszkák. „Thyphusa van, kérem szépen.” Alighogy a thyphus szót meghallották a muszkák, már az ajtón kívül voltak, mert attól rettenetesen félnek. Így menekült meg az aranyfogu kereskedősegéd, aki harmadnap tizenöt rejtetett társával már saját ruhájában jelentkezett azoknál a németeknél, akik Pukow alatt az Ördöghegyen megverve az oroszokat, elkergették irmaját is a muszkának.

## Signum Laudis után dezertálás.

A bukaresti, sőt az összes román lapok részletesen és sokat foglalkoznak gergyóbélhori Taslauanu (Teszlován) Oktávián Signum Laudissal kitüntetett hadnaggyal, ki nem régen Romániába szökött és egy nagy feltűnést keltő könyvet írt, melyben piszkos szavakkal gyalázza a magyar nemzetet és az osztrák-magyar hadsereget. A hazaáruló katonaszökevény viselkedése és magatartása Romániában nagy visszatetszést szült és még a rusz lapok is éreztetik megvetésüket a dezertorral, kit valósággal pelengérré állítanak lapjaikban. Teszlovánról a romániai Magyar Ujság legutóbbi számában ezt írja:

Annak az osztrák és magyar hadsereget gyalázó s a magyar nemzetet kegyetlen gunnyal és sok vakmerőséggel csapkodó könyvnek a nyomán, amely Bukarest könyvpiacán „Három hónap a harcmezőn” (Trei luni pe campul de resboiu) jelent meg, említést tettünk már Taslauanu Octavianról. Ez az ur a szebui honvédezered hadnagya volt. — A harctéren — miért miért nem, talán azért mert előljárói nagy királyi hűséget fedeztek fel benne — kitüntették a „Signum Laudis” katonai érdemrenddel s amint ezt Taslauanu megkapta: a medve ösvényen Romániába szökött s itt könyvet írt a gyávaságról, amelyet bőven tartítanak a sértések azon koronás fő ellen, aki ezt az urat a dicséret ércével tüntette ki.

Taslauanu bukaresti szereplése visszatetszést kelt a jobb érzésű románokban is. E visszatetszésnek konstatálható jelei azok az újságközlemények, amelyek ellene elég gyakran napvilágot látnak.

Ujabbán ARION C. írt cikket a harctérről megszökött Taslauanu romániai működéséről. A bíráló nem nagyon tetszett a volt hadnagynak, aki magyarországi szokás szerint lovagiaskodni akart Arionnal és segédei útján elégtételt kért. Amde a csendes vérmérsékletű Arion egyáltalán nem adott választ a provokálásra.

A bukaresti sajtó németbarát része s főleg a „Seara”, élénken helyesli Arion álláspontját és kijelenti, hogy Taslauanu, akármilyen kedvező vélemény legyenek is róla bizonyos körök, mégis csak — DEZERTOR, akitől nagy merészség az, hogy megkísérelje a lovagiaskodást.



De Te az örök tiszteletet és becsületet vivtad ki, fölálodtad magad a hazáért. Emléked örökké élni fog.

Isten veled barátom. Nekem még egy időre még hordoznom kell a keresztet, tövises utadon elkísértelek, de már gyöngé voltam, tovább nem követelek.

Wien, 1915. aug. 12-én.

Kaminszky József zászlós,  
államvasuti hivatalnok.

Jegyzet: Mikor szerdán a profesor meglátogatta, mondja: „Operáljon meg édes Doktor ur, ma még kibírom. De holnap nem“.

Karodat mindig féltetted, hogy elveszítéd és tán egyttal orvosi pályádat, amelyen oly szeretettel ültél és mosolyogtál azon mondomra: „Ne ijedj meg, legrosszabb esetben elmész a mostani orvosi tudásoddal egészség-tani tanárnak“.

Tudtad sorsodat. „Én orvos vagyok, tudom sebesülésöm súlyosságát, én meg fogok halni“.

És az utolsó nap délben, mikor az életről beszélünk néked, némán leintettél és egyenkint emeltem fel ujjaidat; 5-öt számoltunk és öt óra múlva... Isten veled!

## LEGUJABB.

Üldöző harcok az egész orosz arcvonalon. Lipót bajor herceg 30 kilométerre áll Brestlitowsktól.

Berlin, augusztus 16

(Hivatalos.) A német nagy főhadiszállásról jelentik:

Ammersejertől északra (Dammerkirchtől északkeletre) egy francia résztámadás akadályaink előtt tűzünkben összeomlott.

Hindenburg serege a kovnoi előretolt állások elleni további eredményes támadásainál tegnap 1730 oroszot, köztük hét tisztet elfogott.

Az orosz állásoknak eredményes, a nurzei átmenettel megkezdett áttörése egész terjedelmében sikerült. Az áttörési helyről kiinduló nyomásnak és az egész arcvonalon ujhól megindított támadásoknak engedve, az ellenség a Narewtól a Bugig hátrál állásaiból.

Üldöző csapataink elértek a Bransk-magaslatig és 5000-nél több foglyot ejtettek.

Novogeorgievsknél a védőket tovább visszavetettük az erődövre.

Lipót bajor herceg halszárnya éjszaka Drohisznytól nyugatra kikényszerítette az átkelést a Bugon, miután centruma és jobbszárnya tegnap délelőtt Losicen és Miendrzyczenen túl jutott.

Tokona és a Lukovka szakaszon (Drohiszyn és Biala között) újra ellenállásra találtunk.

Ma szürkületkor Losicetől keletre a sziléziai Landwehr támadással az ellentámasztást megtörte és az ellenséget üldözi.

Mackensen seregének üldözése tovább folyt. A Bialán és Szlavatszenen túl jutottunk.

Vlodavától keletre csapataink a Bug keleti partján előnyomulnak.

József Ferdinánd főherceg megközelítette Brestlitowskot.

Kövess csapatai átdobták az oroszokat a Klikavkán.

Budapest, augusztus 16.

(Hivatalos.) Hófer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese a főhadiszállásról jelenti:

A Bugtól nyugatra fekvő területen az oroszok üldözése gyorsan halad előre.

A szövetségesek centrumában előnyomuló osztrák-magyar erők a Bialától nyugatra, a Klikavkán keresztül hátráló ellenségnek közvetlenül nyomában maradtak.

József Ferdinánd főherceg hadosztályai tegnap este harcok közben elérték a Bialától délre és délnyugatra fekvő területet és éjjel hidat vertek a Krznán.

Ma reggel átkeltek a folyón és az ellenség utóvédjeit, ahol szembefordultak velük, megtámadták és megverték.

Kövess csapatai az ellenséget a Klikavka felső folyásán átüzték.

Biala vidékén és Brestlitovszk irányában számos kiterjedt tüzvész látható.

Wladimir-Wolinskynél, a Bug keleti partján több helyütt szálládan megvetettük lábakat.

Itt és Keletgaliciában a helyzet változatlan.

A tiroli arcvonalon az ellenség nehéz tüzésége hosszabb szünet után ismét megkezdte a tüzelést erődjeink, különösen azok ellen, amelyek a Tonale szorosnál, valamint azok ellen, amelyek a lavaronei és folgariai fensikokon fekszenek.

Az olasz gyalogságnak a tonalei múton Popena-Alles ellen (Schluderbachtól délre) és a Dreizinnen területen megkísérelt támadásait visszavertük. Éppugy megbiúsultak a tenger-melléki arcvonalon az ellenségnek a Krntól délre fekvő terület ellen megújította támadását, valamint a doberdói fensik kiugró része elleni előretörése is.

Kovno és Novogyorgyevszk várainak — győzelmes ostroma.

9325 orosz fogoly, 260 ágyu.

Berlin, augusztus 17.

(Hivatalos.) A német nagy főhadiszállásról jelentik:

Nyugati hadszíntéren Ostende előtt tengerparti ütegeink három ellenséges torpedózúzókat elűzték.

Keleti Argonnokban La Fila Mortenál egy francia árkot elfoglaltunk. Bapauménál egy angol repülőgép kezünkre került, utasait (2 tisztet) elfogtuk.

Keleti hadszíntéren Hindenburg tábornagy hadosztályának Kupischy környékén folytatott további harcai is sikeresek voltak. 625 hadifogoly (köztük 3 tiszt) és három géppuska jutott kezünkre.

Eichorn vezérezredes hadseregének Litzmann tábornok vezetése alatt álló csapatai Kovno délnyugati arcvonalának a Nyemen és Jesia között fekvő erdeit rohammal elfoglalták, több mint 4500 oroszot foglyul ejtettek és 240 ágyut és nagyszámu egyéb hadiszert zsákmányoltak.

Scholz és Gallwitz tábornokok hadseregei folytonos harcok közepette ellenséget keleti irányban megint visszavetették, 1800 oroszot, köztük 11 tisztet elfogtak és egy ágyut, 10 géppuskát zsákmányoltak.

Novogyorgyevszk északkeleti arcvonalán egy nagy erődöt és két térközművet rohammal elfoglaltunk. Arcvonalnak csaknem összes többi részén sikerült ellenséget továbbra visszavetni. — 2400 foglyot ejtettünk, 19 ágyut és sok egyéb hadiszert zsákmányoltunk.

Lipót bajor herceg és Mackensen tábornagyok hadosztályai további győzelmes előnyomulásban vannak.

Orosz hadvezetőség augusztus 14-iki hivatalos jelentésében azt állítja, hogy augusztus 13-án Bujanownál, a Zlota Lippa mentén orosz elővédnek két sor német lövészárkot elfoglaltak és ezek védőit lekaszabolták. Ott harcoló saját csapataink előtt csak egy orosz járőr-vállalkozás ismeretes augusztus 12-ről 13-ra virradó éjjelről, amely teljesen megbiúsult és amelynek alkalmával ellenség négy halottat és két sebesültet hagyott állásaink előtt és amely nekünk veszteséget nem okozott.

Győzelmes seregeink Brest-Litovszk alá érkeztek. — Az olaszok súlyos veresége.

Budapest, augusztus 17.

(Hivatalos.) Hófer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese a főhadiszállásról jelenti:

Orosz hadszíntéren a szakadatlanul hátráló ellenség heves üldözése közben azok a cs. és kir. csapatok, amelyek Arz altábornagy, parancsnoksága alatt állanak Dobrinkáig (20 kilométerre Brest-Litovszktól délnyugatra) nyomultak előre.

Magyar honvédség visszavetett egy erős orosz utóvédet, mely Piszczac mellett állást foglalt.

A József Ferdinánd főherceg vezérlete alatt álló erők a Bug menti Kernow felé nyomulnak előre.

Kövess tábornok Konstantinov vidékén ellenséget Bugon túl vetette vissza.

Alsó Bugtól északra szoros kapcsolatban német lovassággal, osztrák-magyar lovasság harcol.

Vladimir-Wolinskij mellett és keletgalicziai arcvonalon nyugalom uralkodik.

O az hadszíntéren olasz nehéz tüzéség tüzelese tiroli erődjeink ellen tegnap egész nap tartott.

Azokat a gyengébb ellenséges gyalogsági osztagokat, amelyek a Vaal Sugánában Czersánáig (Borgótól északkeletre) jutottak előre, Pasó patakon át visszavetettük.

Tenger-melléki arcvonalon olaszok nagyobb erőkkel tovább folytatták előretöréseiket Krn és Tolmein közötti állásaink ellen, de mindenütt véresen visszavertük őket.

Doberdói fensik tegnap délután ismét elég heves ágyutűz alatt állott.

## KÜLÖNFÉLÉK.

— A király születésnapja. Ő Felsége 85. születési évfordulója alkalmából városunk közönsége tegnap este gyönyörű kivilágítást rendezett. Majdnem minden magánlakás ablakai virágokkal voltak tele és sok száz gyertyaláng hirdette a hazafias örömet, mely az emberek szívét eltöltötte. Különösen impozánsan voltak kivilágítva középületeink, köztük is a vármegyeháza, a királyi pénzügyigazgatóság és a főispáni lakás. A vármegyeház erkélyén a magyar, német, török és osztrák zászlók lengtek, de zászlódszben voltak a magánházak is. Ma délelőtt 9 órakor ünnepélyes hálaadó istentisztelet volt a róm. kath. templomban, melyen a hatóságok és hivatalok vezetői és tisztikara kivétel nélkül megjelentek.

— Levelek a harctérről. Dr. G. A. orvos a harctérről írja Gyalóky Sándor főispán urnak a következőket: Tegnap délben átletűk, nehéz harcok után, a lublin — cholmi vasutvonalat. E percben a Lublin mögött felvett új orosz frontot ágyuzzuk a németekkel karöltve, hogy három órák megrohanhassuk a muszka állásokat. Nem szabad itt megállniok, hogy a földeken az aranszinű kalásztenger ne essen gyujtogató barbár kezük martalékául. Minden kilométer után milliárdnyi vagyont és szép fehér kalácsot harácsolunk a minket kiéheztetni akaró ellenségtől. Csiki szekelyekül elnézünk az aranykalászkok felett s könnyezve, de reményteljesen gondolunk sovány mezőnkre, köves, ugarunkra. Ugyancsak a főispán urnak dr. E. B. orvos írja: Varsó és Iwangorod elestével, a nagy orosz tragédia utolsó felvonásának küszöbén, ősi dicsőséggel teljes üdvözetemet küldöm Méltóságodnak az ágyuk rettenetes zajából, azzal az erős meggyőződéssel, hogy most már megszakitás nélkül mihamarabb elérjük kitűzött végcélunkat.

— Ünnepélyes istentisztelet. Szent István napján, pénteken délelőtt 9 órakor a helybeli róm. kath. plebániatemplomban ünnepélyes istentisztelet tartatik.

— Kinevezés. Boga István gyergyóalfalui káplán Csikszentdomokosra lelkésznek neveztetett ki.

— Az ivangorodi győző kitüntetése. Királyunk őfelsége Kövessházi Kövess Herman gyalogsági tábornoknak — csapatai győzelmes vezetésének elismeréséül — a Lipótrend nagykeresztjét adományozta a hadiékítménnyel.

— Kinevezés. A marosvásárhelyi kir. főügyész Csizser Tamás csikszeredai kir. ügyészségi díjnokot a csikszeredai kir. ügyészséghez irnokká nevezte ki.

— Tűz. Hétfőn délelőtt nagy riadalom támadt a városban. A városháza udvarán a város tulajdonát képező nagy gazdasági istálló kigyuladt és mielőtt a tüzet elfojtani lehetett volna, leégett. Ertesülésünk szerint a tűz gyermekek gondatlanságából eredt. A kár 2—3 ezer korona.

— Száztizenkét automobil ment Törökországnak. Tegnap délben Bukarestből Giurgiuba egy nyílt vasúti kocsikból álló vonat indult, melyen 112 Törökországnak szánt egészségügyi automobil volt. Minden automobil a vörös félhóddal volt ellátva és négynegy ágyval felszerelve.

— **Hósi halál.** Most mikor nagy hazánkban forró hálaimák szállnak az éghez, hogy megköszönjék a hadak Urának, hogy a mi és a velünk szövetséges hős német hadseregeket a dicsőségteljes győzelmekhez segítette, csendes fájdalommal emlékezünk meg arról a sok névtelen hősről, kik királyért és hazaért életüket és vérüket áldozták a csataterén. Ezen sokak egyike közelebbi földünk Molnár Péter, a 34-ik tábori ágyusezred 3-ik ütegének szakaszvezetője; fegyvertényeiről és hősi haláláról ütegparancsnokának hiteles adatai alapján hozzánk juttatott megemlékezését virágkoszoru helyett akarjuk letenni a szép Csikmegye hős fiának, távoli országban fekvő sírjára. Molnár Péter Gyergyóújfalu községének fia, a háboru kitörésekor mint tényleges tizedes (távolságmérő) az ütegtörzsszel vonult az orosz ellenség ellen. Vitézül és kitartóan küzdött mindenütt, hol az üteg a tulerőben lévő ellenséggel csak szembekerült és a mult év októberében ütegparancsnokának, ki alól lovát kilőték, életét mentette meg az által, hogy saját lovát adta neki át, míg ő maga a hegyeiken keresztül gyalog jött vissza 1914. október 9-én egyedül, revolverrel kezében 20 oroszot fogott el, amit ezek látva, az ütegparancsnokra akarták vetni magukat. Molnár azonban sarkukban maradt s egy lövést leadva, maga előtt kergette a muszkákat. 1914. decemberében Tuchow-nál a nagy ezüst vitézségi éremmel lett kitüntetve s 1915. februárjában szakaszvezetővé és az üteg első megfigyelőjévé nevezték ki. 1915. június 9-én az üteg elsőnek lépte át újból 9 hónap után a Dnyesztert Zurawno mellett és Molnár, aki 42 csatát és ütközetet szerencsésen túlélt, amint a hevenyszett hidon ütegparancsnoka mögött az ellenség borzalmas tüzeben áthaladt, egy ellenséges golyótól szíve alatt találva, hősi halált halt. Zurawno mellett tették bajtársai örök nyugalomra, távoli sírjánál előjáróinak s bajtársainak hü szeretete és emlékezése áll őrt, hősiesége pedig az ezred történetében örök időkre fényes és lelkesítő példaként fog szolgálni!

— **Az oroszok ágyusüksége.** A Liberté szerint az oroszok legsürgősebb ágyusüksége 300 tábori és 40 nehéz üteg, tehát több mint 2000 ágyu.

— **Kinevezés a katonai orvosi karban.** Ó felsége a háboru tartamára Dr. Széke y Manót főorvossá nevezte ki.

— **Az Oroszországban lévő hadifoglyoknak csak nyílt levelezőlapok küldhetők.** Hivatalosan megállapítják, hogy az orosz kormány nem engedi meg többé az Oroszországban lévő hadifoglyoknak levelek vételét, vagy elküldését. E hadifoglyokkal való kölcsönös levelezésnél ezentel csak nyílt levelezőlapok használhatók.

— **A román terménykiviteli tilalom megszüntetése.** A Magyar Távirati Iroda jelenti: Augusztus 14-én megszűnik a kiviteli tilalom a következő árukra: Buza, rozs, dara, árpa, árpa, zab, valamint az ezekből készült lisztre, továbbá hüvelyekre. A kiviteli díjtételek aranyban fizetendők.

— **A gabonakivitel és a háboru.** Most, hogy a világháboru teljes egy éve elmúlt, számadatok igazolják, mennyi buza rekedt a termelő országokban a háboru miatt. Az amerikai statisztika szerint Oroszország kivitele a szokott hatvan millió mm. helyett csak négy millió mm. volt. A Balkán-államok huszmillió kiviteli tétele lepadt nem is egészen egy millió métermázsára. A háboru alatti gabonakivitel csak Amerikában növekedett jelentékenyen, de ez a térel nem pótolhatta az általános világkereskedelmi hiányokat. — Mint a tárgyhoz tartozó adalékok megemlítjük, hogy a félszeg gabonaforgalmat a drágaság és a megcsappant mennyiség miatt legjobban az ente országai érezték meg, tehát éppen azok az országok, a melyek bennünket Németországgal együtt ki akartak ébeztenni. Szóval a kiéhezhetes puskája visszafelé sült el.

— **Kitüntetések.** A m. kir. honvédség „Rendeteli Közlöny”-e az alábbi 24. honvéd gyalogezredbeli kitüntetéseket közli: Az I. osztályú ezüst vitézségi érmét kapták: Koszta István és Balázs Dénes őrmesterek; Tuzson Gáspár szakaszvezető. A II. osztályú ezüst vitézségi érmét kapták: Barta Ádám őrmester, Lukács Márton és Király József szakaszvezetők; Gáspár András egyévi önkéntes szakaszvezető, Szörcey Péter, Péter Sándor, Hotos Dénes, Váncsa János és Sallai Péter tizedesek; Erős Béla őrzető, Kócsa János, Kánya Gyula és Ferenc József honvédek. A bronz vitézségi érmét kapták: Illyés József szakaszvezető, Csizsár József tizedes, Karácsony András sebesülttívó őrzető, Fakó Lajos,

Veres József, Dónáth János, Szalács György, Diószegi Ádám, Pál Dénes, Ince Jenő, Varga Ferenc, Biró György, Farkas István és Udvari Mózes honvédek, Bodó István kürtös, Csutak József tisztiszolga.

— **Az új brassói népszínház.** Brassónak szombaton nagy ünnepe volt. Ezen a napon avatták fel ugyanis az új és nagyszabású Népszínházat fényes ünnepségek között. A felavatás napja a magyar kultúra nagy diadala volt, melyen egész Brassó örömmünnepet ült. Az új színházban jelenleg Faragó kintőnőn szervezett társulata rendkívül nagy érdeklődés mellett játszik és az előadásokat sokan keresik fel városunkból is.

— **Románia és a munició.** A Seara jelenti: Amint bennünket a legjobban informált helyről biztosítanak, a legutóbbi bukaresti minisztertanácsban elhatározták, hogy a munició gyártáshoz szükséges, Törökországnak küldött gépeknek és vegyianyagoknak szabad utat engednek Románian át. Csak a kész ágyuk és elkészített munició keresztülvitelét nem engedik meg. Az erre vonatkozó végleges határozatot a legközelebbi minisztertanácsban írásba fogják foglalni és ugyanekkor kibocsátják a szükséges rendeleteket is.

— **Románia a központi hatalmak fölényéről.** A hivatalos „Viitorul” legutóbbi vezércikkében a többek között a következőket írja: „Mivel az bizonyos, hogy a háboru sorsát nem a nagy embertömegek, hanem a gépeknek és municióknak a leginesszebb menő kihasználása dönti el, ugy az is magától értődik, hogy a háboru sorsa sokkal inkább hajlik azok fele, akik ebben az irányban tökéletesebben vannak előkészülve.” A hivatalos lap fenti soraihoz a „Moldova” a következő megjegyzést fűzi: „Ha a kormánynak ez a megjegyzése, miért nincs meg a bátorsága, hogy az ezen körülményekből folyó következtetéseket levonja?”

— **Katonai tanácsadó.** A Külügy-Hadügy katonai hetilap megindulása óta igyekszik szolgálni a közvéleményt „Katonai Tanácsadó” rovatával, amelyben mindenkinek — előfizetőnek egyaránt — aki hozzá fordul, szívesen ad tanácsot a legbonyolultabb katonai kérdésekben is. Az egyre növekvő anyagra és emelkedő közérdeklődésre való tekintettel, a szerkesztőség úgy akar szolgálatot tenni a köznek, hogy ezen rovatát nagy mértékben kitövit. „Katonai Tanácsadó” rovatát ezentel markánsan megjelölt címmel ellátva, hétről hétre két oldal terjedelemben fog megjelenni, hogy a rendkívül sok kérdezősködésnek és tanácskérésnek olegat tehesen. A lap szerkesztősége Budapest, VIII. Népszínház-utca 16.

— **Ritka kitüntetés.** Ferencz János csikszentdomokosi lakos mint szakaszvezető vonult be a hadsereghez, hol csakhamar törzsörmenterrő léptették elő. Az ellenséggel szemben tanusított kiválóan vitéz és eredményes magatartásáért mult év december 26-án az ezüst, folyó évi március 14-én a nagy arany és április 22-én a bronz vitézségi éremmel tüntették ki. S ha hozzávesszük, hogy már legközelebb a vaskeresztet tűzik mellére, valóban elmondhatjuk, hogy vitéz székely fiaink között is a legelső és legderékabbak közé tartozik.

— **A zöld egyenruha.** Az osztrák és magyar hadvezetőség a szerzett tapasztalatok folytán már régebben elhatározta, hogy csukaszürke egyenruha vonalzását zöldes árnyalat helyettesíti. Az új színezés nem tér el jelentékenyen a régítől, de szemre és katonai ilag is sokkal előnyösebb. A hadvezetőség rendeletileg írta elő az új színt. Így az egész hadsereg külső megjelenése át fog alakulni.

— **Kitüntetett 24-es gy. ezredbeli tisztek.** A király a brassói 24. gy. ezredben Borbáth Ödön őrnagyuk, Raglom Vazul és Kassai Lajos főhadnagyoknak és Duduc Jenő tart. főhadnagynak a hadidiszitményes 3. oszt. katonai érdemkeresztet adományozta. A legelső dicsérő elismerés (Signum laudis) tudtal adatott: Barabás Gerő, Gaali Ernő és Kolozsvár László századosoknak és Barabás András s Miklós Balázs tart. főhadnagyoknak.

— **Nyilvános nyugtázás.** A Budapesten felállítandó nemzeti áldozatkészség szobrára, Kováts Jenő m. kir. adóhivatali tiszt: 65 240 számú gyűjtőívén adakoztak: Jakab Ödön 4 K, Füstös Sándor csikszentgyörgyi tanító, Kontsagh Sándor m. tanító, Antal Imre delnei jegyző, Pál Ignác m. kir. adóhivatali tiszt, Gyergyai Béla kászonjakabfalvi jegyző, Székely Károly m. kir. adóhivatali gyakornok 2-2 koronát.

— **Értesítés.** A székelyudvarhelyi m. kir. áll. kö- és agyagipari szakiskola igazgatósa készséggel küldi meg értesítőjét az érdeklődő szülőknak.

— **Előléptetés.** Dr. Élthes Zoltán 82. gy. e. szakaszvezetőt kadettnek léptették elő.

— **Egy plébános nyugalomba vonulása.** Faraó Simon szépvízi örmény szertartású rom. kath. esperes-plébános 50 éves papi működés után nyugalomba vonult. A szépvízi egyházközség f. hó 21-én egyházközségi diegyülés keretében bucsuzik el plébánosától, aki ugyanakkor megáldja hiveit, a kik 50 éven át szeretetteljes pásztorkodása alatt éltek. A ritka ünnepség középpontjában egy igazán nemeslelkű, hűvel törődő, a legkisebbet és a legnagyobbat egyformán szerető lelkipásztor áll, a ki erőben, egészségben pátriárkai életet élt s egy fél évszázadon keresztül vezette a szépvízi örménységet az Istennek tetsző boldogulás utján.

— **Lipót bajor herceg.** Lipót bajor herceg a kinek csapatai Varsó várát és városát birtokukba vették, öccse Lajos bajor királynak. Jelenleg 70 éves és felesége királyunk leánya. Gizella főhercegnő. A herceg egyik leánya József főherceg felesége, Augusztia főhercegnő, Lipót herceg az 1866-os és 1870-es hadjáratot végigküzdötte és a szedáni csatában is jelentékeny részt vett. A ville-pioni ülközetben a herceg ki akkor kapitány volt, megsebesült, de tovább küzdött és példaképe bátorságával visszaverte az ellenség támadását. A francia háboruból az első osztályú vaskeresztrel tért vissza. Két évtized óta a herceg bajor főhőrnagy.

— **Egy katonai kitüntetés.** A király csikkarcfalvi dr. Hidró Gergely törzsorvosnak az 17. tábori kórháznál, az ellenségetől tanusított kitűnő és önfeláldozó szolgálatainak elismerésül a Ferenc József-rend lovagkeresztjét a katonai érdemkereszt szalagján adományozta.

— **Adományok a felvidéki falvak felépítésére.** Kajtsa József áll. isk. igazgatótanító gyűjtőívén az orosz betörések által tönkretett felvidéki községek felépítésére a következők adakoztak: Pototzky Márton 2 K, Dobál Antal 2 K, Gál József id. 1 K, Czaka Béláné 2 K, Lacher Gyula 1 K, Cseh István 2 K, Nagy Gyula 2 K, Orbán János 1 K, Agrár-takarék 1 K, Fototzky Pál 1 K, Gucziber N. 1 K, Blum Jakabné 1 K, Rozenfeld Klára 2 K, Gözsi Árpád 1 K, Szlávik Ferencné 1 K, Szent-Gergely 1 K, Grünwald Albert 1 K, Albert Balázs 1 K, Miske László 1 K, Csikm. Székelybank 10 K, Michna Rezső 1 K, Székely Ödön 1 K, Veress Elek 1 K, Balogh Gézáné 2 K, Mátrai Ignác 1 K, Imre Árpád 1 K, Szvoboda Miklósné 1 K, Özv. Romfeld Félixné 1 K, Jakab Ödön 2 K, Csédó István 2 K, Cserua Károly 2 K, Seiler Károly 2 K, összesen: 52 kor., mely összeg átadatott dr. Ujfalusi Jenő polgármester urnak.

— **Színigazgatóból kórházvonal parancsnok.** Szép kitüntetés érte a napokban Tompa Kálmán színművész, az erdélyi színikerület igazgatóját. Nyolcszáz pályázó közül kinevezte ugyanis a miniszter a Ferenc Szalvator főherceg által ujabban a Vörös-keresztnek adományozott kórházvonal parancsnoki állására. Az új kórházvonal, amely sebesültszállító s őt más vagonból áll és 1000 sebesült szállítására van berendezve, Tompa Kálmán parancsnoksága alatt a mult csütörtökön indult el a harctérre.

— **Az orosz szákmány ágyuk.** Marosvásárhelyről írják: Az északi harctéren szákmányolt orosz ágyukból a hadvezetőség minden nagyobb városba küldött s így Marosvásárhelyre, a főterre is került muszka ágyu. Az ágyut kegyeletes célzattal a Fótéren — Bem apó szobra előtt állították fel.

— **Kinevezés.** A kolozsvári m. kir. posta és táviratigazgató a tusnádi postamesteri állásra Vizi Béláné szül. Janusek Anna marosvásárhelyi lakost nevezte ki.

## A németek óriási győzelme. Kovno vára elesett.

### 640 ágyu és rengeteg szákmány.

Budapest, augusztus 18.

Ma délben 12 óra 15 perckor telefonozták Budapestről a most oda érkezett szenzációs hírt, hogy a németek ma reggel Kovno várát és hatalmas erődeit rohammal bevették. Távirati rovatunkban már közölt 240 ágyun kívül újabb 400 ágyu került a győzők kezére. A foglyok száma és a rengeteg szákmány még nem tekinthető át.

## Szerkesztői üzenetek.

F. I. CSIKRÁKOS. A kéziratot köszönettel vettük, azonban ezuttal már elkésett. Legközelebb sorát ejtjük.

Sz. A. Legközelebb hozzuk.

P. T. Csikszenttamás. Köszönettel vettük, azonban már későn érkezett. Legközelebb sorát ejtjük.

## A brassói evang. helységű nőegylet háztartási iskolája, nevelő- és tápintézete

Jómódu családokból való fiatal lányoknak szabadon lakó házában, melyhez kert is tartozik, külön egészséges lakhelyt és legjobb alkalmat nyújt a polgári s főmunka megismeréséhez és vezetéséhez. Az öthónapos tanfolyamok szept. 1-jétől január végéig és február 1-jétől június végéig tartanak. Bécsben és Németországban kiképzett derék tanítónők. Közelebbi felvilágosítás és tanterv Schnell Frida előljáró utján (Fekete utca 6) ingyen kapható. 1-3

# FOGAK!

brassói Greising Albert  
műfogspecialista Csikszerezében

Elvégez minden fogorvosi műtéteket, u. m.: foghúzó helyi érzéstelenítéssel, arany és más töméseket; készít műfogakat és teljes fogsorokat szájpadlás nélkül, korona és hidmunkálatokat. **10 évi garancia!** Közóhajra folyó évi augusztus 5-vel Csikszerezébe költözött.



### FOGAD:

Délelőtt  
8—12 óráig.

Délután  
2—6 óráig.

13—



Lakása: Augusztus 5-től Kossuth Lajos-utca, Dr. Zakariás Manó ügyvéd házában.

Sz. 117—1915.

### ÁRVERÉSI HIRDETÉMÉNY.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a csikszerezéi kir. járásbírósnak 1915. évi Pk. 1317/4. számú végzése folytán Dr. Kovács Gyárfás ügyvéd által képviselt Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság végrehajtató részére, végrehajtást szenvedő ellen 100 korona és 300 korona követelés s járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 860 koronára becsült ingóságokra a csikszerezéi kir. járásbírósnak fenti számú végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást szenvedők lakásukon (Csikszenttamás) leendő megtartása határidőül 1915. évi augusztus 30-ik napjának délutáni 1 órája kitűztetik, a mikor a bíróság lefoglalt ingók és pedig: gazdasági eszköz, lovak, borjú stb. a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttéi írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

Kelt Csikszerezében, 1915. évi augusztus hó 9-ik napján.

Keresztes Gyula,  
kir. bir. végrehajtó.

Sz. 23—1915.

Árvaházi.

### Pályázati hirdetmény.

I.

Csikvármegye közönsége egész és félárva, valamint más elhagyott szegény gyermekek és a sok gyermekes vagyontalan család apák gyermekei részére

Csiksomlyón (Várdotfalva községben) árva- és szeretetbázis létesített, melyben előkészíti, esetleg kiképezeti az arra való gyermekeket ipari munkásoknak, a többi konyhakertészkedőknek; gazdasági és házi cselédeknek, a kiváló tehetségűeket pedig taníttatja és tudományos pályára adja.

Az intézet egyelőre 30 fiú és 30 leány gyermek részére létesült, hová Csikvármegyei községbeli illetőségű, 6 évet betöltött, de 10 évesnél nem idősebb róm. kath. vallású gyermekek vétetnek fel; azonban ha nemzeti vagy morális kötelesség parancsolja más gyermekek is felvétetnek.

Csak oly gyermekek vehetők fel, aki ragályos, undorító vagy gyógyíthatatlan betegségben nem szenved, nem tompaelméjű, testi bajban nem szenved, végre nem oly megrögzött kóbor életű vagy oly bűnöző, akinek felvételét nevelési tekintetből lehetetlennek teszik. A gyermekek rendszerint 12 éves koruk betöltéséig maradnak az intézetben.

A növendékek ingyenesen vagy fizetéssel összekötve vétetnek fel, mely utóbbi esetben a fizetés nagyságát az alulírt választmány állapítja meg.

Az intézet a Pauli szent Vincéről nevezett magyarországi Irgalmas nővérek vezetik.

II.

Jelenleg 13 leány-gyermek helye üres, e helyek betöltésére pályázatot hirdetünk.

Ezen üresedésben lévő helyekre első sorban pályázhatnak törvényes képviselőjük útján azon 6 évet betöltött, de 10 évesnél nem idősebb leány-gyermekek, a kiknek atyjuk a harctéren hősi halált halt, vagy a harctéren szerzett betegség vagy a harctéren szerzett sebesülés következtében hősi halált halt, s édes anyjuk nem él. (Teljesen hadi árvák). Másodsorban pályázhatnak fentírt módon azon kiskorú leány-gyermekek, a kiknek atyjuk fent jelzett körülmények között elhalt s anyjuk él. (Fél hadiárvák). Harmadsorban pályázni lehet az alulírt választmányhoz intézendő kérés útján, vagy pedig az illetékes helyhatóságnál történt jelentkezés útján, mely a jelentkezést bélyegtelen jegyzőkönyvbe foglalja és a jegyzőkönyvet felszerelten hozzánk beküldik.

A felvételi kellékek a kéréshez, vagy jegyzőkönyvhöz melléklendő okiratokkal igazolandók:

1. a csikvármegyei illetőség az illetőségi község előljáróságának bizonyítványával;
2. az apának a harctéren történt elhalálozása, a harctéren szerzett sebesülés, vagy betegség következtében történt elhalálozása katonai vagy polgári hatóság, vagy egészségügyi intézmény hiteles értesítésével, a szülők elhalálozása s az árva életkora családi értesítéssel, vagy hiteles anyakönyvi kivonattal, vagy egyéb hiteles bizonyítékokkal;
3. vagyontalanság a községi előljáróság bizonyítványával;
4. a gyermek egészségi állapota a kör vagy községi orvos bizonyítványával;
5. a gyermekek véglegesen az intézetbe csak akkor fogadtatnak be, ha a felvételt követő vármegyei tiszti orvosi vizsgálat szerint teljesen épeknek és egészségeseknek találtattak;
6. korábbi iskoláztatás esetén az előmenetel iskolai bizonyítványával;
7. a róm. kath. valláshoz tartozó keresztlevéllel.

A pályázatok beadásának határideje: 1915. évi augusztus hó 29-ik napja bezárólag, mely napon túl pályázatok nem fogadtatnak el.

Csikszerezé, 1915. évi augusztus hó 17-én.

Botár Béla,  
árvaházi előadó.

Birtha József,  
igazgató választmányi elnök.

Szám: 139—1915. végb.

### ÁRVERÉSI HIRDETÉMÉNY.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a csikszerezéi kir. járásbírósnak 1915. évi Fl. 1885/3. számú végzése folytán dr. Kovács Gyárfás ügyvéd által képviselt Csikszépvíz és vidéke hitelkötvetkezett végrehajtató részére, végrehajtást szenvedő ellen 1320 korona — fillér követelés s járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 790 koronára becsült ingóságokra a csikszerezéi kir. járásbírósnak 1915. évi Fl. 1885/3. számú végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást szenvedők lakásán Szépvízen leendő megtartása határidőül 1915. szeptember hó 2-ik napján délutáni 3 órája kitűztetik, amikor a bíróság lefoglalt ingók és pedig: szekerek, fa, borjú, lovak a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttéi írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

Kelt Csikszerezében, 1915. évi augusztus hó 15-ik napján.

Keresztes Gyula  
kir. bir. végrehajtó.

Sz. 175—1915.

### ÁRVERÉSI HIRDETÉMÉNY.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a csikszerezéi kir. járásbírósnak 1915. évi V. Fl. 1832/2. számú végzése folytán dr. Kovács Gyárfás ügyvéd által képviselt Karda István végrehajtató részére, végrehajtást szenvedő ellen 926 korona 00 fillér követelés s járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 660 koronára becsült ingóságokra a csikszerezéi kir. járásbírósnak fenti számú végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást szenvedő lakásán Gyimesközeplokon leendő megtartása határidőül 1915. évi szeptember 3-ik napján délelőtt 8 órája kitűztetik, amikor a bíróság lefoglalt ingók és pedig: szekér, csikó, kancák a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttéi írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

Kelt Csikszerezében, 1915. évi augusztus hó 15-ik napján.

Keresztes Gyula,  
kir. bir. végrehajtó.

## Férfi fehérnemű

mérték szerint ajánl, saját gyártmányút, legolcsóbb árak mellett

Gross Frigyes, fehérnemű készítő Brassó, Kapu. 34.

Megrendelések pontosan eszközöltetnek, lugoknál csak a nyakbőség és alsó-nadrágoknál a hossz- és övbőséget kell megadni.

Szövetek!  
Selymek!  
Bársonyok!  
Szalagok!  
Csipkék és  
Diszek!

## DIVATÁRUHÁZ! BERBEKAR ÉS CZINK

Kolostor-utca 7. szám. **BRASSÓ** Telefon szám 470.

**Ujdonságok minden idényre naponta érkeznek!**  
Angol és francia ruhák elkészítését elvállaljuk! 48-50

Menyasszonyi  
kelengyék!  
Asztalneműek!  
Bluzok!  
Pongyolák és  
Női kabátok!

126. szám.  
1915.

1-3

### Hirdetmény

a csikszeredai m. kir. áll. kertészeti telep készleteiből az 1915. év őszén és 1916. év tavaszán

### eladó

5500 drb egy éves és 17000 drb 2 éves alma vadesemete;  
14000 drb egy éves és 1500 drb 2 éves körte vadesemete;  
1850 drb egy éves és 350 drb 2 éves gyökeres ribizke;  
3000 drb nemes málna-tő;  
2000 drb kiváló minőségű eper palánt;  
15000 drb vegyes földugvány;  
1400 drb egy éves és 400 drb 2 éves spirea douglasi.

Ugy az őszi, mint a tavaszi vásárlásra előjegyzéseket akár írásban, akár szóban — a hivatalos órákban, 1915. szeptember hó 15-ig — elfogad a m. kir. áll. kertészeti telep irodája (Csikszereda, Mikó utca, a törvényszéki palota mellett).

Az eladási feltételek az irodán szintén megtekinthetők.

Csikszereda, 1915. évi augusztus hó 15-én.

### A telep vezetősége.

Szám 82—1915. végrh.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíróságnak 1915. évi Pk. 1580 számú végzése következtében dr. Kovács Gyárfas ügyvéd által képviselt Fejér Sándor alispán csikszeredai lakos javára 571 korona 40 fillér s járulékaik erejéig 1915. évi április hó 27-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2060 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: szekér, tűzifa, borju, lovak, hányók, sertések stb. nyilvános árverésen eladhatók.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbíróság 1915. évi Pk. 1580. számú végzése folytán 571 korona 40 fillér tőkekövetelés, ennek 1912. évi augusztus hó 20. napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 442 korona 89 fillérben bírósággal már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedő lakásán Csikdelnén leendő megtartására 1915. szeptember 2-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amenyiben az előírt ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszereda, 1915. évi augusztus hó 16-ik napján.

Molnár Sándor,  
kir. bír. végrehajtó.

### Pianinót esetleg zongorát

keresek gyakorlás céljából, házhoz szállítva. — Cim a kiadóhivatalban.

### Ügyvédjelölt

kevésbé gyakorlott, jó gépirodé utánra vagy egész napra alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban.

2-3

## Építkezők figyelmébe!

Bátorkodom a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a mai naptól kezdődően, Csikszeredában a már több éven át fennálló építési anyag- és cementáru raktáromat

### ÉPÍTÉSI ÉS TERVEZÉSI IRODÁVAL KIBŐVITVE

tovább vezetni óhajtom, mielőtt a tisztelt építési szándékozók építkezéseiket megkezdénék a saját érdekeikben építési irodámat felkeresni méltóztatassanak, mivel a mai kor igényeinek megfelelően, minden szakmába vágó építkezést és tervezést a legmesszebbmenő versenyképességgel modern kivitelben, pontos szavatosság mellett vállalhatom el, felvilágosításokat minden kötelezettség nélkül, bármely időben, minden építési szándékozónak díjtalanul rendelkezésére állok. Kiváló tisztelettel

### Nagymihály Sándor, építési vállalkozó

Csikszeredában, Kossuth Lajos-utca. Távbeszélő 46. szám.

40-43

## ÜZLET ÁTHELYEZÉS!

Értesítjük Csikszereda város és vidéke közönségét, hogy Csikszeredában a Kossuth Lajos-utcaiban (Lazár Domokos-féle ház) már évtizedek óta fennálló

### FÉRFI ÉS NŐI FODRÁSZ-ÜZLETEINKET

1914. évi október hó 1-én áthelyeztük az Apaffi Mihály-utcaiba (Jakab Gyula-féle ház, a Hutter-szállóval szemben). A borbély üzlet mellett külön bejáratú van a női fodrász-torom, kényelmesen berendezve, hol elvállalunk mindenemű női hajmunkát és délutánonként hygienikus fejmosást villanyszáritóval (meleglevegővel). Midőn ezt igen tisztelt vendégeinknek szíves tudomására hozzuk, nem mulasztjuk el, hogy köszönetet ne mondjunk eddigi pártfogásukért s egyben kérjük, hogy jövőre is szíveskedjenek támogatni s viszont mi is biztosítjuk vendégeinket a szolid kiszolgálásról. Maradunk kiváló tisztelettel:

### Szabó Lajos és neje, férfi és női fodrász.

Raktáron tartunk mindennemű kész hajmunkákat és női pipere cikkeket.

46

## HEGYESSY LAJOS

első gyergyói asztalosáru-gyára Gyergyószentmiklóson.

Nagy termelés mindenféle épület asztalos munkákban. Dus raktárt tartok sajátkészítésű butoraimból, ugyszintén kárpitos árukból is.

Meghívásra személyesen megjelenek.

Árajánlattal szívesen szolgálók.

19-

## FOGAK

és teljes fogsorok, szájpaddás nélkül, foghuzás, fogtömés, aranykoronák és aranyhidak

## Gerő Arthur

vizsgázott fogtechnikus

Brassó, Kolostor-utca 31. sz.

7-100